

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-400
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 22. 6 óra -- perc

540 kertés családi ház épül ebben az évben a Komárom-megyei bányászok részére

vid PE Sz Li

Kormányunk gondoskodik arról, hogy Komárom megye dolgozói is egyre több kényelmes lakást építhessenek. A bányászok a kertés családi házak építéséhez ingyen telket kapnak és az építési anyagok árát husz év alatt törleszthetik. Tokodon, Sárissápon, Csolnokon és Tatabányán már bontakoznak az új bányásznegyedek körvonalai. A tatai szénmedencében ebben az évben összesen 250, a dorogi szénmedencében pedig 290 bányász költözik be saját kettőszobás-konyhás, előszobás, kamrás, mosdóhelyiséggel ellátott új családi otthonába.

Több száz Komárom-megyei dolgozó még ebben az évben beköltözik az állami beruházásokból épített emeletes lakásokba. Tatabányán az új város építői az új kormányprogramra válaszolva lerövidítik a lakóházak építésének határidejét.

Jó munkájuk nyomán október végéig 431 bányászcsalád veszi tulajdonába az egy, két és háromszobás lakásokat. Az új város építői még az ősz folyamán megkezdik a 236 család számára épülő "R", "Q" és az "S", "T" épülettömbök felépítését. /MTI/

Ötven-hatvan százalékkal több közszükségleti cikket gyárt a Minőségi Fatömegcikkgyártó ktsz

i gyr/Fné/PE Li VE

A Minőségi Fatömegcikkgyártó kisipari szövetkezet 60-70 féle közszükségleti cikket gyártott. Husverő, konyhai zsámoly, gyermekszék, fürdőrács, galuskaszaggató és más hasonló háztartási cikkből havonta átlag 50-60 ezer darabot készítettek. Az utóbbi napokban elhatározták, hogy havonta 50-60 százalékkal több közszükségleti cikket fognak készíteni. Naponta új ötletekkel bővítik gyártmányaik változatosságát. A napokban megkezdték gyermekágy, gyermekszék, főzőkanál, rádióasztal, könyvespolc gyártását. Ezeket a cikkeket a dolgozók gyakran keresik és nem volt elegendő áru. A szövetkezet havonta háromszáz szobabutorhoz szükséges panelt készít, így a butoripar több olcsó butort gyárthat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 22.

6 óra 05 perc

/Ötven-hatvan százalékkal. . . folyt./ i gr/Fnó/PE Li VE

A sokféle háztartási és közszükségleti cikk gyártásánál fokozottabb gondot fordítanak a minőségre. A három új szűrítő döntő a minőségi munkánál, de a minőséget növelik azáltal, hogy állandóan, - nagyrészt újításokkal - gépesítik a kézzel végzett munkaműveleteket. Rövidesen már géppel fűrészelik a rönköket. Roncsból olyan gépet szerkesztettek, amely naponta nyolcezer darabot készít az oktatáshoz szükséges játékgolyókból. Eddig napi négyeszet tudtak gyártani. A dukkózást /festés/ is gépesítették.

Technikusok állították be a héten a minőség ellenőrzésére. A vidék számára mosópadokat, lécákat, bölcseket és más közszükségleti cikkeket fognak gyártani. /MTI/

Az alkotmány ünnepének tiszteletére új kocsitípusok sorozatgyártását készítik elő az Ikarus-gyárban

i HI/Tr/PE Ni P

Az Ikarus-gyárban a kormányprogram elhangzása után több olyan új kocsitípus gyártását vették tervbe, amelyek részben a dolgozó nép életszínvönének közvetlen emelését szolgálják, részben az ipar vonalán felmerülő különleges feladatok megoldását segítik elő.

A falusi és tanyai dolgozók jobb orvosi ellátását szolgálja majd az Ikarus-gyár tervbevétt egyik új gyártmánya, a röntgen-autóbusz. A röntgen-készülékkel felszerelt autóbuszt az Ikarus 601-es típus módosításával, s az ajtók megfelelő elhelyezésével alkalmazhatóvá teszik a szűrővizagálatok gyors és zavartalan lebonyolítására. A röntgen-kocsikhoz egy utánpótló áramszolgáltató berendezés tartozik. Az új típusú autóbuszhoz az orvosi felszerelést a Röntgen-gyár készíti. A röntgen-autóbusz nagy mértékben elősegíti majd a betegvizagálatot olyan vidéki helyeken, ahol szűrőberendezés nincs.

Ugyancsak az Ikarus és a Röntgen-gyár közös gyártmánya a "Rolmobil", a fém-röntgenkészülékkel felszerelt gépkocsi is. Ezt a járművet a fémek mechanikai tulajdonságainak kivizsgálására használják olyan esetben, amikor el nem mozdítható, nagyobb vasszerkezetekről kell röntgenfelvételt készíteni.

Az Ikarus-gyár dolgozói az alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy mindkét kocsitípus mintapéldányát a harmadik negyedévben sorozatgyártásra előkészítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 22.

6 óra 10perc

Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat dolgozóinak harca a tej és a tejtermékek jobb minőségéért

gyr/Fné/Bné Li VE

A melegidő fenyegeti legjobban a tejtermékek minőségét. Az élelmiszeripari minisztérium tejipari igazgatósága ezért megszervezte, hogy a gyártáshoz vidékről feljövő tejet a nyári hónapokban Erzsébetvárosi Tejipari Vállalat kapacitásához képest szállítják. Megszűnt az, hogy egyik napon kevés volt a tejszállítvány, másnap annyi tejet zudítottak a vállalatra, hogy tárolni kellett s ez már a minőség rovására ment. Az utolsó hetekben mindig friss tejet dolgoznak fel. Amint megérkezik a palyaudvarról, új tárolókba öntik és rögtön pasztórozzák. Nemrég még egy-két órát állt a melegben a tej feldolgozás előtt s ez is rontotta a minőséget.

Egy újítás bevezetésével átalakították a pasztórozásnál a hőcserélőket és így 15-18 százalékkal növelték a pasztórozók kapacitását és 15-18 százalékkal gyorsították a feldolgozás idejét.

A tisztaság a tejtermékek jó minőségének másik alapja. Mostanában a tárolótartályok csővezetékeit elmosás után még egyszer átöblítik. Az egyes tejtermékek feldolgozásánál is jobban folyik a munka. A vaj feldolgozási idejét két és fél órával csökkentették, ennyivel frissebben kerül a fogyasztóhoz. A tejfelt csak legjobb minőségű válogatott tejből készítik és gyártás után azonnal lechütik.

Összes hűtőkamrájukat bekötötték, a hűtést tökéletesítették, mert a kompresszorokat megjavították. A jó hűtés eredményezte a túró minőségének javulását is.

A minőség továbbjavítására új kompresszor-gépházat építenek. Ez még ebben az évben elkészül.

Új tejfélecséggel növelték a választékot. Nemrég kezdték készíteni a citrom-, püncs-, karamell- és csokoládés pudingokat. Ez az új édesség rövid idő alatt igen népszerű lett. Joghurtos üvegekben kerül a fogyasztóhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. július 22.

6 órá 15 perc

Tizenkét község kapcsolódik be a korszerű országúti forgalomba a Balatonkeresztúr-Nagykenizse közötti új műút elkészítésével.

i VT/Hc/B Li VE

Balatonkeresztúr és Nagykenizse között új, korszerű betonút épül a régi kocsikeringős makodánut helyett.

A Betonútépítő Vállalat dolgozóinak hatalmasarányú munkát kell végezniük. Összesen egymillió köbméter földet mozgatnak meg és 52.000 köbméter betont dolgoznak be. A munkásokhoz 16.000 vagon különböző anyagot használnak fel. Az új, korszerű betonúti műút építése lendületesen folyik. Már mintegy 900.000 köbméter föld kiemelését és csaknem 40.000 köbméter beton bedolgozását végezték el. A munkát nagyteljesítményű szovjet hegybontó gépek, hatalmas kőrögépek segítik. Az utáépítésnél alkalmazott három Finisher mindegyike naponta 180-200 méter hosszúságú utszekészt betonozását képes elvégezni. Ezenkívül billenőszekesekkel állított behargépkocsik, valamint nagyszámú dönper gyorsítja az új út építését és könnyíti meg lényegesen a dolgozók munkáját.

A dolgozók versenylendület, a fokozott gépesítés eredményeként eddig az új műútból már több mint 50 kilométer hosszúságú rész készült el. A gépjárművek ezen a távozáson a régi, keskeny makodánut helyett 6,5 méter széles betonozott úton közlekedhetnek. Az új út megépítésével 12 község kapcsolódik be az országúti forgalomba. /MTI/

A hét filmjei

k MOKÉP -ez VE

Nemrég vetítették le a csillagbárci utöröktáborban a "Makszinka" című magyarországi beszélt színes szovjet filmet. A "Makszinka"-t és kísérő műsorát, az "Este a fonóban" című színes magyar játékos tunc-filmet Budapesten július 23-án a Szikra, a Corvin, a postarzsábeti Tatra, a csepeli Tincsi, a margitszigeti Sziget filmszínház mutatja be. A vidéki mozik bemutatja a "Lelényes asszonyok" című német filmvizit-játék. /MTI/

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1953. július 22.

6 óra 20 perc

A kommunisták példamutató bázisa, a műszakiak segítségével nyomán egyre jobb minőségű fonalat adnak a szövődéknek a Budai Pamutfonógyár dolgozói

i hm/Szné/B Li VE

A Budai Pamutfonógyár fonalaitól nemrégén még valószínűleg irtóztak a textilgyárak szövődéi. Zsedely József elvtárs felhívása után a dolgozók elhatározták, hogy gyökeresen változtatnak a korábbi helyzeten, s feladatuknak tartják a minőség megjavítását.

A gyár pártszervezete is fokozta a felvilágosító munkát a minőség javításáért. A kommunisták nemcsak egyéni agitációval, hanem példamutató bázissal is meggyőzték a selejtgyártókat a minőség fontosságáról. Kertész Lászlóné fononó, aki az üzem legjobb népművelői közé tartozik, normáját rendszeresen 115 százalékre teljesíti, selejtmentesen dolgozik. A leszedésnél és kötözésnél sokat segít fiatalabb társainak is. A műszakiak nagymértékben hozzájárulnak a jó minőségű munkához. A műszakiak minden szakmáynak és dolgozónak megvizsgálják a minőségi munkáját. A hibás fonalmennyiségeket külön-külön megnézték, kikütyönték a hiba következtetésének okát, majd elmagyarázták a dolgozónak, hogyan kerülje el a jövőben a hasonló eseteket.

A gyárban dolgozók negyedsze most már pontosan betartja a technológiai utasításokat. A nyomhengereket például naponta tisztítják. Szabó Ferencné fononó is minden nap gondosan megtisztítja a gépet, a nyomhengerekről is rendszeresen leszedi az elszakadt fonalvégeket, hogy ne szakadjon szűn a fonat. Szabó Ferencné ezáltal elérte, hogy 112 százalékos teljesítmény mellett már selejtmentesen dolgozik. A technológiai utasítások pontos betartásának eredménye, hogy ebben a hónapban a dolgozónak majdnem ötven százaléka végzett selejtmentes munkát. (ismertetése óta)

A gyár műszaki vezetői kormányunk programjaival fokozottabban segítik a dolgozók harcát a minőség javításáért. Állandóan gondoskodnak a légnedvesítők jó karbantartásáról, hogy a hőmérséklet mindig megfelelő legyen. Nagy gondot fordítanak a gépek javítására és tisztítására, ahol szükséges, új gyűrűket és orsókat szerelnek fel.

A Budai Pamutfonógyár dolgozói így már sokat javítottak minőségi munkájukon. A fonalak szakítási szilárdsága jobb az előírtnál: 12 százalék helyett 11,6 százalék és az előírtnál majdnem 5 százalékkal egyenletesebb fonalat készítenek a gyenge minőségű gyepotból. Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére az üzem dolgozói elhatározták, hogy a jövőben is jobb minőségű fonalat készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. július 22.

6 óra 25 perc

Két év alatt négyszer annyi partitúra jelent meg hazánkban, mint a múltban 60 év alatt

i By/tot/Bné -cz VE

A múlt század végétől - mintegy 60 év alatt - a magánzeneműkiadók Magyarországon tiznél alig több nagyzenekari partitúrát hoztak forgalomba. Gyakran előfordult, hogy magyar zeneszerzőnek külföldön kellett kiadnia művét, mivel itthon arra senki sem vállalkozott.

A Zeneműkiadó Vállalat, - amely csak két éve működik, - eddig közel 50 partitúrát hozott forgalomba. Megjelent többi között Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész "Ludas Matyi", "Számadás" és "Nótaszó" című műve, kiadták Kadosa Pál Kossuth-díjas "Sztálin esküje" című művét, zongorára írt "Concertino"-ját, /"Klarinét-szerenád"-ját, Farkas Ferenc Kossuth-díjas több alkotását, Dávid Gyula brácsaversenyét.

A megjelent partitúrák izánt nagy érdeklődést tanúsítanak dolgozóink, szakembereink és a külföldi zeneművészek is. A magyarországi előadások megkönnyítése, az alkotások népszerűsítése érdekében a Zeneműkiadó Vállalat - a Zeneci Alap anyagi támogatásával - ugynevezett kölcsönanyagokat ad a zenekaroknak, együtteseknek. Ez annyit jelent, hogy a partitúra szövegait - amelyek nyomtatásban nem jelennek meg - a próbákra és az előadásra kölcsönzik, hogy elkerüljék a felesleges másolási munkákat. /MTI/

/Szervánszky Endre Kossuth-díjas "Honvéd-kantátá"-ját,

Művészeti mozaikkal és gobelinképekkel díszítik a Népstadion helyiségeit

i Fm/Fm/Bné -cz VE

A Népstadion befejezés felé közeledő építkezése egyre több képzőművészeti problémát vet fel. A stadionnak és környékének képzőművészeti díszítésén ma is számos neves képzőművészünk dolgozik. A stadionban a mintegy ötven személy befogadására alkalmas, fedett diszpáholy mögött külön fogadótermet építenek. A fogadóterem díszítésére két hatalmas, 3.80x2.60 méteres nagyságu gobelinkép elkészítését vették tervbe. A gobelinképekre zártkörű pályázatot hirdettek, amelyek részvevői közül Pékáry István festőművész "Mátyás és Holubár viadala" című gobelintervét már elfogadták s egyben megbízták annak továbbfejlesztésével. A másik gobelinkép pályaművén egyrészt Ferenczy Noémi Kossuth-díjas gobelinképművész, másrészt Schubert Ernő és Rákosi Zoltán festőművész dolgozik, s későbbi időpontban döntenek, melyik mű kerül kivitelezésre.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 22.

6 óra 30 perc

/Művészi mozaikkal...folyt./ i Fm/Fm/Bné -cz VE

Az öltözőépület földszinti előcsarnokának padlázatát mozaikból kirakott sportjelenetek díszítik. Összesen nyolc mozaik-kép készül 1.80 x 1.06 méteres nagyságban. Ezeknek elkészítésére Hornicsek Lászlóné, Stettner Béla, Kokas Ignác és Somogyi János művészek kaptak megbízást. /MTI/

Jól dolgozik a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 1.sz.fiókja

i ÁE/ÁE/Bné -cz VE

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak 40 fiókja verseng egymással az olvasóközönség igényeinek minél jobb kielégítéséért, a könyvtári munka színvonalának állandó emeléséért. A versenyben az elmúlt negyedév során az V.kerületi Vadász-utcai 1.sz.fiók járt az élen: ők lettek a vándorzászló büszke tulajdonosai.

A 26 ezer kötetes könyvtár dolgozói igen jól foglalkoznak az olvasókkal, akiknek száma állandóan növekszik a kölcsönzött kötetek számával együtt. Jelenleg 3 és félczer olvasója van a könyvtárnak. A könyvtárosok rendszeresen elbeszélgetnek velük az olvasott művekről, írásban is kikéri véleményüket. Így állandóan tájékozódnak az olvasók igényeiről. A legújabban megjelent könyveket villám-könyvismertetésben, olvasóankétokon ismertetik meg az érdeklődőkkel.

A könyvtár segíti az olvasókat abban is, hogy jobban tájékozódjanak a nemzetközi politikai eseményekben. A megfelelő könyvekre felhívják az olvasók figyelmét, s emellett külön kiállításokat is szerveznek a legfontosabb művekből. A Béke-Világtanács ülésszakának idején öt kiállítást rendeztek, most pedig a VIT-re készülnek. A fiókkönyvtár sok ifjúsági olvasójának érdeklődését külön sajtószemlévelényekkel elégíti ki.

A könyvtár dolgozói rendszeresen segítik a kerület legnagyobb üzemeinek, hivatalainak: a Révai-nyomdának, a Kellimponnak, az Agrimponnak üzemi könyvtárosait is. Rendszeres, alapos felvilágosító, közönségnevelő munkájuk eredménye lett most első helyezésük. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1953. július 22.

6 óra 35. perc

A kerületi tanácsok a bölcsődékért

i Im/HM/PE -cz VE

Népi demokráciánk a dolgozó anyák gondjainak könnyítéséről a bölcsődei hálózat kiszélesítésével is gondoskodik. A XI. kerületben, a Nagyboldogasszony utja 16. szám alatt július 25.-én adják át rendeltetésének a fokozott gondozásra szoruló gyermekek részére épített, szakosított bölcsődét. Itt hétfőn reggel öt órától szombat délután öt óráig képzett védőnők szeretetteljes felügyelete alatt tölthetik napjaikat a gyermekek, míg a szülők gondtalanul végezhetik termelő munkájukat.

A VI. kerületi tanács is sok gondot fordít bölcsődéire. A Szondy- és Izabella-utcai bölcsődét most tataroztatja, a Benczur-utcai bölcsőde tatarozását pedig már befejezték.

A múlt hét végén megnyílt a Delej-utca 54. szám alatt a VIII. kerületi tanács új területi bölcsődéje, amelyben 44 kisgyermeket lehet elhelyezni. A bölcsőde építését és berendezését körültekintő gondossággal, az egészségügy követelményei szerint végezték. A kicsinyek tágas, levegős erkélyen napozhatnak, bölcsődei és otthoni ruháikat pedig külön-külön zárt szekrényekben helyezik el. /MTI/

- - - -

Vállalatok és ktsz-ek az újpesti piacon

i Im/HM/PE -cz VE

Az újpesti piac egyike fővárosunk legnagyobb forgalmu piacainak. A környékbeli falvakból tömegesen keresik fel az östermelők, akik itt nemcsak árujukat értékesítik, hanem a szükséges iparcikkeket is megvásárolják. A dolgozók kérésének megfelelően a tanács intézkedésére ezután olyan vállalatok és ktsz-ek is árusítanak a IV. kerületi piacon, amelyek egyébként bolthálózatukon keresztül állanak a vevők rendelkezésére.

Rövidesen megjelenik árujával a IV. kerületi piacon a Bőrhulladékfeldolgozó ktsz, amely ostort, szatyort, óraszíjat, lábtörlőt, övet, táskát, bőrcipőfűzőt, tárcát állít elő. Nagy keresletnek örvendenek a vállalatnak bőrhulladékból készült papucsai és gyermekek részére készített kitűnő minőségű sarui. A Vas- és Edénybolt Vállalat állandóan a legváltozatosabb idénycikkkel, a keresletnek megfelelő árukkal látja el a piacot. /MTI/

- - - -

/olcsó lábassal, fazékkal, befőttes üveggel, a Röltex és az Ápisz i

B 9. kiadás

1953 július 22

10 óra 35 perc

Eredményesen harcolnak a csecsemőhalandóság ellen Szabolcs-Szatmár megyében

i Vid -cz/TI/Hné -cz Bn

Az elmúlt hetekben több Szabolcs-Szatmár-megyei orvost tüntettek ki jó munkájáért. A megyében a felszabadulás előttihez viszonyítva több mint felére csökkent a csecsemőhalandóság. Mindez népi demokráciánk gondoskodását és az egészségügyi dolgozók - orvosok, védőnők, szülésznek - jó munkáját bizonyítja.

Az egészségügy terén különösen az utóbbi évben elért jó eredményben nagy szerepe van a megyében a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésének. A termelészövetkezeti tagsággal együtt jár az állami betegbiztosítás, az ingyenes orvos, gyógyszer és kórházi szolgáltatás, amelyekhez a multban parasztságunk csak igen nagy áldozatok árán juthatott. A megye egészségügyi intézményeinek hálozata is állandóan fejlődik. A multban bölcsődék egyáltalán nem voltak a megye területén, jelenleg két állandó bölcsőde és 29 időnybölcsőde működik. Most épül Nyíregyházán egy új 44 férőhelyes állandó bölcsőde. A szülőotthon is ismeretlen volt a multban a megye területén. Ezidőszereint Nyírbátorban és Vásárosnaményben működik szülőotthon és most épül egy Tiszalókon. A kórházi gyermekágyak száma is állandóan nő a megyében. Jelenleg Mátészalkán bővítik a kórház gyermekosztályát, gyermekosztályt kap a kisvárdai kórház és kibővítik a megyei kórház gyermekosztályát is. A szakorvosi szolgálat is állandóan bővül, s a tervek szerinte még ebben az évben a megye egész területén megszervezik a mozgó szakorvosi szolgálatot. Mindezeknek segítségével tovább javul az egészségügyi helyzet Szabolcs megyében, ahol a multban, mint agrár-proletár területen az ország átlagnál is rosszabb volt a csecsemőhalandóság. /MTI/

Kulturesoportok fellépésével kötik össze Somogy megyében a Szabad Föld Nyári Vasárnapok előadásait

i Vid -cz/Tr/Hné -cz Bn A dolgozó parasztek ezrei hallgatják Somogy megyében a Szabad Föld Nyári Vasárnapok előadásait. Az érdeklődés állandóan fokozódik és a látogatók száma az elmúlt év ugyanezen időszakához viszonyítva 20 százalékkal emelkedett. Legutóbb a megye mintegy 80 községében tartottak Szabad Föld Nyári Vasárnapot és az ismeretterjesztő előadásokat mindenütt kulturesoportok fellépésével kötötték össze. A kulturesoportok tagjai több községben külön felkeresték és dallal, rímussal köszöntötték az élenjáró dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 július 22

10 óra 45 perc

Nyolcvan fiatal művésznövendék a miskolci művésztelepen

Vid -cz Hné Bn

A diósgyőri Kohéipari Technikum internátusában 30 fiatal leány költözött be a napokban: az iparművészeti főiskola növendékei.

A fiukat most váltották fel a lányok. A nyári művésztelepi munka szerves része a főiskolai oktatásnak és teljesen ingyenes. Népi demokráciánk minden évben lehetővé teszi, hogy a főiskola növendékei az ország legszebb pontjain képezzék tovább magukat. Az idén Lallafüredén, Miskolc-Tapolca, a diósgyőri várvalóban festői tájaiban, az Ávas-domb és Hámor község meghitt utcácskáiban gyönyörködhetnek a növendékek és fejleszthetik művészi képességeiket. Délelőtt csoportosan, tanmenet szerint, délután ki-ki a maga kedvtelésére festgeti a tájat, utcarészletet. Ősszel majd kiállítás rendeznek a főiskolán a nyári "termésből"./MTI/

Mozielőadások a gabonakereszték és asztagok szomszédságában

i Vid -cz/Tr/Hné -cz Bn Községektől távol, a Hortobágy keleti részén terül el az elepi állami gazdaság. A gazdaságnak mintegy ezer dolgozója van, akik a nagy távolság miatt eddig csak ritkán láthattak egy-egy mozielőadást. A gazdaság vezetősége a dolgozók kérésére saját mozit rendezett be az iskola épületében, ahol rendszeresen tartanak előadásokat. Sokszor kiviszik a vetítőgépet a munkahelyre is az arató-, cséplőcsapatok közé s ott, a helyszínen a gabonakereszték és asztagok szomszédságában valamelyik tanya vagy gazdasági épület falára vetítik a filmet. A többi között a "Tűskeresetség", "Vidám vásár", "Föltámadott a tenger" című filmeket látták így a dolgozók az elmúlt napokban. Az előadások elején és a szünetekben az élenjáróknak gramofonlemezokről ajándékműtájakat küldenek./MTI/

Két új idénynapköziotthon nyílt a Bács-megyei Kecel községben

i Vid -cz/Tr/Hné -cz Bn "nyári mezőgazdasági munkák idejére az elmúlt napokban két idénynapköziotthon nyílt a Bács-Kiskun-megyei Kecel községben. A korszerűen berendezett napköziotthonok 80 gyermek részére nyújtanak ellátást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 július 22

11 óra 05 perc

Vasutikocsi-fosztogatókat ítélte el a miskolci megyei bíróság

i Vid Hné -cz Bn

A közelmúltban ítélkezett a miskolci megyei bíróság büntető tanácsa Lasztóczy István MÁV kocsimester és hét társa bűnügyében, akik a miskolci Gömöri-pályaudvaron szolgálatot teljesítve 1952. év közepétől rendszeresen dözsmáltak a kirakodásra befutó vagonokat.

Lasztóczy István és társai többszáz ezer forint értékben lopkodtak össze a vasutikocsikból lisztet, szemensterményeket, bort, textilanyagokat, gyümölcsöt. Feltörték a lezárt kocsikat, kifeszítették a kocsik ablakait.

A megyei bíróság a társadalmi tulajdon ellen folytatólagosan, bünszövetkezetben elkövetett bűntett miatt Lasztóczy Istvánt 5 évi, Kortész Mihályt 4 évi, Birinyi Józsefet 4 évi és 6 hónapi, Kacsándi Jánost 3 évi, Molnár Jánost 2 évi és 6 hónapi, Varga Jánost 2 évi, Kiss Lászlót 2 évi és 3 hónapi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

A Béke-Világ tanács budapesti ülésén hazánkban járt békeküldöttek levelei az Országos Béketanácsához

k OBT § Hné -cz Bn

Az Országos Béketanácsához egyre-másra érkeznek a világ minden részéről a Béke-Világ tanács budapesti ülésén résztvett küldöttek levelei. Bill Pearson ujjélandi küldött Londonból írt levele így hangzik: "Kedves Barátaim! Az ujjélandi béketanács nevében szeretném megköszönni a magyar béketanács vendégszeretetét. Nem kétséges, hogy ez a tanácskozás igen eredményes volt, és hogy általa a béke ügye nagymértékben megerősödött.

Hazamba való visszatérésemkor beszéltek majd népemnek az Önök boldog életéről és vendégszeretetéről. Köszönöm a gyermekektől és munkásoktól kapott leveleket, amelyeket továbbítani fogok az ujjélandi béketanácsnak.

Levelét írt G. Nadzsakov, a Bolgár Bizottság Országos Békebizottság elnöke és T. Nonova, a béke Bizottság főtitkára is. "Kedves Barátaink! A Bolgár Bizottság legkedvesebb kövelességének tartja, hogy köszönetét fejezze ki azért a figyelmért és gondoskodásért, amelyben a bolgár küldöttséget a Béke-Világ tanács ülés alkalmából Budapesten részesítették, - írják levelükben.

/Országos Béketanács /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1953 július 22

11 óra 05

/A Bőke-Világtanács... folyt/ k OBT § Hné -cz Bn

- Az a baráti fogadtatás, amelyet a bolgár békemozgalom képviselői élveztek, újabb kifejezése a demokratikus magyar és bolgár nép közötti törhetetlen barátságnak, valamint annak a szívólyos kapcsolatnak, amely a mi békebizottságainkat a béke védelméért folytatott közös harcban összeköti. Fogadják, kedves barátaink forró baráti érzelmeink kifejezését. /MTI/

VIT hírek

ö Vid -cz/Hné/Hné -cz Bn

Hatalmas vörös selyem zászlót küldenek a Zala-megyei fiatalok a bukaresti Világifjúsági Találkozóra. A zászló egyik oldalán békegalamb, csőrében olajág, hirdelve, hogy "Egy a jelszünk. a béke". A másik oldalon DISz-jelvény, s felette aranyos betűk tolmácsolják Zala megye ifju békaharcosainak üdvözlétét. Erre az ajánlókészletre a megye minden DISz alapszervelete készített egy szalagot.

x x x

A DISz-mozgalom erősítésével is készülnek a VIT-re a Bács-Kiskun-megyei fiatalok. Az elmúlt hetekben mintegy 20 új DISz alapszervezet alakult a megyében és a DISz-tagok létszáma közel 1200 fiatallal nőtt. Bács-Kiskun megye ifjúságát 22 fiatal képviseli majd a Világifjúsági Találkozón. /MTI/

Az Operaház szabadtéri színpedán

k O Bc/He/Hné Be Bn

július 24-én, pénteken este 8 órakor tartják meg a vihar miatt július 19-én, vasárnap elmaradt "János vitéz" előadását. A megváltott jegyek ár nyesek. /MTI/

Ko

B 13. kiadás

1953. július 22.

12 óra 40 perc

Esztergályosok versenye a Klement Gottwald Villamosági Gyárban

i Kz/tot/Gy Ni Bn

Tóth Sándor, a Klement Gottwald Villamosági Gyár kótszeres sztahanovista esztergályosa az Alkotmány ünnepének tiszteletére versenyre hívta gyárának valamelyi esztergályosát. Példamutató vállalást tett. Felajánlotta, hogy 150 százalékos havi teljesítmény átlagát augusztus 20-ig 180 százalékra emeli; a Rödermozgalom keretében Vass János segéd munkásból önálló esztergályost nevel úgy, hogy augusztus 20.-a után patronáltjának eredménye nem lesz alacsonyabb 100 százaléknál.

Tóth Sándor ifjú munkás esztergályos azt is vállalta, hogy teljesen selejtteljesen dolgozik és terven felül augusztus 20-ig elkészíti a bánhidai turbógenerátor tengelyvégeit.

Igen figyelemre méltó vállalásának az a pontja, amely szerint esztergályosként a lehetőséghez mérten minden munkadarabot Koleszov-féle szélesvágással munkál meg.

A fiatal esztergályos felhívásához elsőnek Pálházi János Szólinváros nevét viselő esztergályosbrigádja csatlakozott. A brigád vállalta, hogy 162 százalékos átlagteljesítményét augusztus 20-ig 180 százalékra növeli./MTI/

Rendszeres repülőgépjáratok szállítják a gyümölcsöt és más élelmiszereket Budapestről vidékre

i BM/Szné/Gy Li Bn

Az idénynek megfelelő gyümölcsfélét repülőgépen szállítják a nagyobb vidéki városokba és az ipari gócpontokra. Friss őszibarackot naponta ötször szállítanak teherrepülőgéppel Budapestről Miskolcra és naponta háromszor Győrbe. Megszervezték, hogy friss gyümölcsöt egyik vidéki városból a másikba is szállítanak repülőgéppel. Őszibarackot például közvetlenül szállítanak Szegedről Békéscsabára. Ezenkívül az utóbbi időben más friss élelmiszereket is szállítanak repülőgéppel a fővárostól. Így az Országos Csemegé-kereskedelmi Vállalat repülőgépen szállítja a friss cukrásszüteményt egyes vidéki fiókjainak./MTI/

60

B 14. kiadás

1953. július 22.

13 óra 35 perc

Szüretelnek a tihanyi félsziget levendulamezőin

i Vid Gy Ká No Bn

Hazánk egyik le szebb vidékén, a tihanyi félszigeten most folyik a halványkék színű, kellemes illatú levendula szüretelése.

A növény illóolajtartalmánál fogva gyógyszer-és illatszeriparunknak nagy értéket jelent.

Az idén már több mint ötven holdon folyik a virágzó levendula szüretelése. Tarkaruhás asszonyok, lányok sarlóval a kezükben vigyázva szedik a levendula virágait. A sarlóval levágott erős illatú virágot kosfakba, majd zsákokba gyűjtik. Egy hold levendula az idén átlagosan 10-15 mázsa termést is ad, egy hold terméséből 12-13 liter levendulaolaj: nyerhető. A levendulamezők leszüretelt virágait a lepároló helyiségekbe viszik, ahol feldolgozzák, 1000-1500 literes, gőznyomású üstökben párolják. Az üstökből a vizgőzt és az illó olajat tartalmazó levendulagőzt hűtőbe vezetik, ahol lecsapódik.

A múltban nagyobb mennyiségű levendulaolajat külföldről kellett behozni. Ma már ezt a kellemes illatszert is idehaza állítjuk elő./MTI/

A balatonszárszói "Béke" tzsos megkapta a kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát

ö Vid Gy Ká No Bn

Somogy megyében a termelősövetkezetek és egyénilleg dolgozó parasztok bő termést takarítanak be az idén. Kora hajnaltól késő estig megrakott szekerek hordják a szérűkre a súlyos gabonakévéket, bugmak a cséplőgépek a termelőcsoportok, községek szériáin.

A balatonszárszói "Béke" termelősövetkezeti csoport tagsága a megyében elsőnek fejezte be az aratást, a betakarítást és a cséplést. Beadási kötelezettségét - 106 mázsa árpa, 146 mázsa buza, 88 mázsa rozs - is elsőnek teljesítette. A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottja levélben értesítette a csoport tagságát, hogy engedélyezi számukra a kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát.

A község dolgozó parasztsága is nagy lendülettel látott a behordáshoz és július 21-én este a határban már egy gabonakeresztet sem lehetett találni. Mindenki a cséplés gyors befejezésén fáradozik. A cséplőgéptől azonnal a begyűjtőhelyre szállítják a gabonát, hogy ők is mielőbb megkaphassák a szabadpiaci értékesítés jogát.

/Folyt.köv./

B 15. kiadás

1953. július 22.

19 óra 10 perc

/A balatonszárszói "Béke"...folyt / 5 Vid Gy Ká No Bn

A Szabolcs megyei mérkvállaji "Micsurin"

tszes árpa és kenyérgabonabeadási kötelezettségét nyomban a cséplőgép mellől teljesítette. Szabolcs megyében elsőnek ez a tszes kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítésének jogát. A termelőszövetkezeti csoportnak jó termése volt. Bőven maradt a tagságnak szétosztásra és szabadpiaci értékesítésre is. Őszi árpából például negyven holdról 694.5 mázsa termést takarítottak be. /MTI/

Több segítséget nyújtsanak a fiataloknak vállalásaik teljesítéséhez a Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyárában

i SL/PM/Hbj/Gy Bn

"Augusztus 20. tisztelétére minőségi munkával 125 százalékra teljesítet" júliusi tervemet". Ez a felajánlás került Schmidt János, a Budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyára fiatal esztengályosának nevére a tervkönyvbe. Értékes vállalat ez, hisz júniusban mindössze 76 százalékos eredményt ért el Schmidt János. Öntudatos törekvése azonban nem jár eredménnyel, mert néha órákat kell szerszám utáni futkosással töltenie, legtöbbször eredménytelenül. Szerdán délelőtt közel másfélórát tétlenkedett, mert nem kapott megfelelő vidialapkát.

Arra a kérdésre, hogy felajánlásából mit teljesített eddig, maga sem tud választ adni. "Ég csak múlt havi eredményét ismeri, soha senki nem közli vele, hogy felajánlásával hogyan áll. Amikor számolgatni kezd, kiderül, hogy bizony elsője óta is jócskán hátralelőben van a tervvel.

Megkérdezzük, hogy ismeri-e azoknak a dolgozóknak az eredményeit, akik hasonló munkán magasabb százalékokat érnek el, ismeri-e a szakma élenjáróinak új munkamódszereit.

- Szaktársaim munkamódszereit nem ismerem - válaszolja. - Új szakmai fogásokkal csak saját szorgalmunkból ismerkedhetünk meg. Az üzemben folyó szakmai továbbképzésről még nem hallottam.

Schmidt János valóban nem értesülhetett a fiatalok szakmai neveléséről, mert ilyen a gyárban nincs. Hónapok óta egyetlen szakmai továbbképző tanfolyamot sem indítottak a gyárban.

A bírálat módszere hiányzik a fiatalok nevelésének eszközei közül. Itt nagy feladat húzódik a DISZ-re.

/Folyt.köv./ M

B 16. kiadás

1953. július 22.

13 óra 27 perc

/Több segítséget nyujtsanak...folyt./ i SL/EM/Hbj/Gy Bn

A megmunkálóműhely most új vezetőséget kapott. Simon Béla üzemvezetőnek és a műhely valamennyi tapasztalt dolgozójának az a feladata, hogy sürgősen fordulatot teremtsenek a fiatalok nevelésénél: Tevék a műhely minden dolgozójának közkincsévé Havas József esztorgályos kiváló módszerét, aki a hét minden napján 400 százalék fölött teljesítette normáját - a Koleszov-módszer alkalmazásával. A pártszervezet mozgósítsa a népnevelőket jobb nevelőmunkára, teremtsenek rendet a munkaszervezés terén.

A gyár is csak úgy tudja teljesíteni tervét, ha minden egyes dolgozóját hozzásegíti feladatának, vállalásának sikeres megvalósításához./MTI/

A bő termésből magas jövedelmik lesz Vas megyében a tsz- és tszcs-tagoknak

i Vid Ká Gy No Bn

A tsz és tszcs-tagok munkáját Vas megyében is gazdagon hálálja meg a jól munkált föld, az időben, szenvedés nélkül learatott gabona. A tagság mindenütt jogos büszkeséggel számolja, hogy a bőséges termésből, a nagyüzemi gazdálkodás magas jövedelméből, milyen részesedésre számíthat, mennyi jut egy-egy munkaegységre. Azok a biztató hírek, amelyek szerte a megyéből érkeznek, azt mutatják, hogy a termelészövetkezetek és csoportok tagságának az idén igen magas részesedése lesz. Az acsáai "Petőfi" tsz 24 mázsás 20 kilós, a celldömölki "Béke" tszcs 24 mázsás, a simaségi "Május 1." tsz 20 mázsás ősziárpa átlagtermése, a rábcsömjéni "Lenin" tsz 16 mázsás búzatermése jó jövedelmet mutat. Sok zsák gabonát jelent pártunk és kormányunk intézkedése, hogy 10 százalékkal leszállítják a termelészövetkezetek és csoportok beadási kötelezettségét. Ez azt jelenti például a nemesrempehollási "Győzelem" tsz-ben, hogy két vagon gabonával többet oszthatnak ki a tagok munkaegységeire./MTI/

Egymást segítették a termelőcsoportok az aratás munkájában a Tolna megyei Hare tsz-községben

i Vid Ká Gy No P

A Tolna megyei Hare termelészövetkezeti község két termelő csoportja, az "Alkotmány" és az "Új barázda" tavasz óta versenyben végzi a mezőgazdasági munkát. Az "Alkotmány" tszcs 800 hold földjén 130 tag dolgozik, míg az "Új barázda" tszcs-nek 400 holdnyi területéhez 70 tagja van. A két csoport a tavaszi munkák folyamán nem tudta egymás között eldönteni az elsőséget, fej-fej mellett haladtak a vetési és a növényápolási munkákban.

/Folyt.köv./

Ko

B 17. kiadás

1953. július 22.

14 óra 15 perc

/Egy mást segítettek... folyt / i Vid Ká Gy No P

A verseny az aratás idején is folyt, s ekkor az "Alkotmány" tszes tagsága példás magatartást tanúsított versenytársával szemben, amikor látták, hogy elmaradtak az aratással, segítségükre siettek. Másnap az "Alkotmány" tszes 40 tagja vágta a búzát az "Új barázda" tszes földjén, s amikor itt is elvégezték az aratást, a két tszes tagsága együttesen meát a község harmadik csoportja, az "Új élet" tszes földjére, hogy segítsen a 130 hold kalászos learatásában.

Harc község termelőcsoportjainak összefogásaként a falu négy nappal előbb fejezte be az aratást és átlagosan 1 százalékos szemvesztéssel mentette meg a csoportokat. Ez azt jelenti, hogy kb. 50 mázs gabonával többet raktározhatnak el az idén Harc termelőcsoportjai.

Az aratásnál jól bevált közös munka nem szakadt meg az aratás befejezése után sem. A behordásban is segítik egymást. Ugy tervezik, hogy a hétvégére asztagokba kerül a gabona, s augusztus 5-ére végeznek a esépléssel is. /MTI/

Pályázati felhívás a kőműnyeprő munkakör gépesítésének megoldására

k Gy Li P A Könnyűipari Minisztérium nyilvános pályázatot hirdet a kőműnyeprő munkakör gépesítésének megoldására. A pályázatok benyújtásának határideje 1953. november 30. A pályadíjak a következők: I. díj 5.000, II. díj 3.000, III. díj 2.000 forint.

Bővebb felvilágosítást ad: a Könnyűipari Minisztérium Közműszolgáltatási Igazgatósága, Budapest, VI. Aradi-u. 21-23. Tel: 125-330. m.á. 171. /MTI/

--- is

Gépesítették az uszályrakodást az erdőgazdaságok

i AR/Tr/Gy Ká No P A Szovjetunió élenjáró erdőiparának tapasztalatai alapján hazai erdőgazdaságunk is egyre több gépet alkalmaznak. A Duna-melléki erdőkben például gépesítették a fakitermelés egész munkamenetét, a fa kidöntésétől az uszályba rakásig.

A fa gyors kitermelése azonban magában véve még nem elég az ipari üzemek és a Tüzépek faellátásának meggyorsítására, mert a kézi uszályrakodás igen lassú folyamat. Amellett, hogy nehéz fizikai munkát és erőfeszítést igényel, függ az időjárástól is. Kad Gábor, a sikvidéki erdőgazdaságok műszaki előadójának ujitása ezt a problémát is megoldotta. Motorral üzemeltethető, láncos transzportort helyeztek el az uszály és a part között. A transzportor-csúszda a partról rágördített rönköket vagy tűzifát az uszályba szállítja. Ez az ujitás nagymértékben elősegíti a faipar folyamatos anvagellátását.

Az uszályrakodás gépesítésének előnyeiről a bajai rakodóállomáson már meggyőződtek. A kezdeti nehézségek ellenére is 146 százalékos rakodási teljesítményt értek el a transzportor csúszdával. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953 július 22

14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én,
szerdán délben:

Meleg idő

Az Európa délkeleti vidékei felett nyugat felé jutott hideg levegő lassan melegszik. Nyugat-Európa partjai mentén újból hűvös óceáni levegő igyekszik előretörni. Előtte azonban délnyugati széllel meleg levegő áramlik Közép-Európa fölé. Kedden hazánkban is megindult a felmelegedés, s a hőmérséklet 26-28 fokra emelkedett. Nappalban kevés volt a felhőzet, eső seholsem hullott. Az éjszaka még hűvös volt. Átlalában 13-16 fokra hűlt le hajnalban a levegő. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 27 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelt szélirányzatu. Várható időjárás csütörtök estig: Ma jobbára derült, száraz idő. Holnap nyugat felől felhőátvonulások, a Dunántul néhány helyen valószínűleg már záporosó, zivatarral. Időnként élénkebb délnyugati szél. A hőmérséklet főképpen keleten kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Csütörtökön reggel 15-18, délben 28-31 fok között. /MTI/

Megkezdte a kukorica pótbeporzását Turai Ferenc, a kiskundorozsmai egyes típusu "Szabad Nép" tzsics tagja

i Vid Ká Gy No P Hétfőn Kiskundorozsma környékén egész nap csapadék volt az idő.

az eső, s a községben sok dolgozó parasztnak sem fogta a lovát, mondván: "ugysem lehet ma hordani, meg kér is lenne eláztatni a gabonát".

Turai Ferenc hétholdas kommunista dolgozó parasztnak, az egyes típusu "Szabad Nép" tzsics tagja, azonban nem maradt otthon. Már kora hajnalban felrakta a lövöntrésu és kézikapákat a kocsiira, s feleségével és fiával a kukoriceföldre ment, hogy kapálással tovább növelje az amugy is gazdagrak ígérkező termést.

Ebédnél a hatalmas, kétnéteres kukoricaszárak mellett Turai Ferenc megszólalt:

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. Kiadás

1953. július 22.

15 óra perc

/Megkezdí...folyt./ i Vid Ká Gy No P

- Nem volt éppen rossz ez az eső, most meg, hogy az ekével meghuzatjuk s megkapálgatjuk a földet, sokáig tartja a nedvességet, - mondta. - Ha eddig a kukoricánál harminöt mázsával számoltunk, ezzel a kapálással negyvenet takaríthatunk be egy holdról. Holnap pedig, ha befejezzük szomszédunk búzájának a hordását, kijövünk, s megcsináljuk a pótbeporzást. A téli szektanfolyamon úgy mondta a gépállomás agrónómusa, hogy három-négy mázsával is több teret, ha a pótbeporzást jól elvégezzük. A két és fél holdnak csak a többterméséből meghizlalhatjuk a két süldőt. Segíti ezt az egy hold másodvetemény is.

- Mi, dolgozó parasztek sose tudjuk eléggé viszonzni államunk szüntelen gondoskodását. Két és fél hold kalászoson jó termést hozott, a buza megadja holdanként a 13 mázsát. A hét mázsa beadásán, a jövő évi vetőmagon kívül így is meglett volna az egész évi kenyérnekvaló, pártunk, kormányunk azonban gondoskodott arról, hogy a szabadpiacra is több jusson, mert a beadásnak tíz százalékát elengedi. Magam részéről úgy segítem a továbbiakban is a párt célkitűzéseinek megvalósítását, hogy a gép mellől adom be az államnak járó gabonát. Őszre még szorosabban összefogunk a tzszesztagokkal. Közös állattenyészetet létesítünk, igénybe vesszük a gépállomás munkáját, műtrágyát használunk.

/MTI/

A kártérítési összeg és a tavalyi adósság eltörlése még jobb munkára ösztönzi Mocsai község dolgozó parasztjait

Vid Gy No P

A tavalyi nyári aszály és a nagy fagykár súlyosan érintette Mocsai község dolgozó parasztságát. A termelők egyrésze a legnagyobb erőfeszítések mellett sem tudta teljesíteni beadási kötelezettségét. A községi tanács ezért közel 270.000 forint értékű kártérítést vetett ki.

A község termelőinek tavalyi tartozása csaknem 60.000 liter tej, 1734 kg baromfi és 10.789 darab tojás. Ilyen súlyos adóssággal kezdtek az idei gazdag kenyér és takarmány gabona betakarításához és csépléséhez a mocsai dolgozó parasztek. Folyt még az aratás, amikor megjött a minisztertanács határozata a kártérítések összegének és a tavalyi adósságnak törléséről.

Szabó Károly az elsők között tett eleget kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségének s ezzel 603 kg kukorica, 308 kg széna, 12 kg napraforgó, 20 kg bab, 7.9 kg tojás, 5.2 kg baromfi tartozását törölte a tanács.

/Folyt köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. július 22.

15 óra 45 perc

/A kártérítési összeg...folyt./ Vid Gy No P

Nagy László beadási kötelezettsége teljesítésével 65 kg napraforgó, 44 kg bab, 15.38 kg tojás és 351 liter tej tavalyi tartozását engedték el. Mindkettőjüknek törölték a tartozásuk után kivetett kártérítési összegét is. Nemcsak Szabó Károly és Nagy László, hanem a mocsai dolgozó parasztek valamennyien a cséplőgéptől tesznek eleget beadási kötelezettségüknek. Az egész falu dolgozói tudják: becstelenség lenne adós maradni, amikor az állam minden segítséget megad a dolgozó parasztságnak. /MTI/

Bőséges választék, növekvő forgalom a Csongrád megyei földművesszövetkezeti boltokban

Vid Gy No P

Csongrád megye földművesszövetkezeteinek dolgozói is hozzákezdtek megnövekedett feladataik mielőbbi, tökéletes megvalósításához.

Hét és félmillió forint értékben növekedtek a keresett árucikkek

Számtalanszor előfordult, hogy a dolgozó parasztek által lekeresettebb cikkek hiányoztak a földművesszövetkezeti boltokból. Szőregen például a félévi leltározásnál vették észre, hogy nincsen borotvapenge és cőrnaféle raktáron. Rőszkén a helytelen árrendelés miatt mpokig nem lehetett dohányt és petróleumot kapni. Igen sokszor olyan árut fogadtak el a földművesszövetkezetek a nagykereskedelmi vállalatoktól, amelyekre a dolgozó paraszteknek egyáltalán nem volt szükségük.

Most a megye földművesszövetkezeti boltjai felülvizsgálták árukészletüket és három és félmillió forint értékben kicserélték az ott nem keresett cikkeket kelendőbbre, ezenkívül négymillió forint új hitellel bővítették a raktárkészletet.

Új szaküzletek, új ruházak

A vásárlók igényeinek fokozottabb kielégítését segítik a megyében az elmúlt hetekben nyílt és még a közeljövőben létesülő új szaküzletek, áruházak. Mindszenten nemrég új ruházati szaküzlet nyílt egymillió hatszáz ezer forintos árukészlettel, s már a nyitás napján ötvenezer forintot forgalmazott. Földeákon is textilszaküzlet létesült. Míg az elmúlt hónapokban a falu földművesszövetkezeteiben egyetlen kész ruha sem kelt el, mert Makón vagy Hódmezővásárhelyen nagyobb választékot találtak a dolgozó parasztek, most az első napokban számos nőruhát és férfi öltönyt vásároltak.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1953. július 22.

15 óra/perc

/Bőséges választék...folyt./ Vid Gy N, P

Készül már a nagytőkei új földművesszövetkezeti bolt és a Kutasi-uti állami gazdaság fogyasztási szövetkezetének épülete is. Néhány napon belül megkezdik az ország egyik legnagyobb földművesszövetkezeti áruházának, a kisteleki emeltes áruházának az építését. Még az idén hatalmas áruház létesül Csanádpalotán is.

Julius második tíz napjában 28 százalékkal nőtt a szegedi járás földművesszövetkezeti boltjaiban a forgalom

A megyében már alig találni aratatlan gabonaföldet. Egyre több duskalászu kéve sorakozik a szérükön, már számos helyen több napja csépelnek. Állandóan növekszik a beadási kötelezettségüket teljesítő dolgozó parasztok száma, egyre több pénz kerül az erszényükbe és még több lesz a bevételük, ha majd szélesre tárul a szabadpiac forgalma is.

A gazdák többsége még nem csépelte el, de máris hatalmasan megnövekedett a falu dolgozóinak vásárlókedve. Nem ritka a megyében az olyan község, ahol 12-13 mázsás a buza átlaga, nem is egy olyan termelőszövetkezeti család van, amely 60 mázsánál is több gabonát visz haza. Ezért növekszik napról-napra a földművesszövetkezeti boltok forgalma és nem egy helyen már husz, huszonöt, sőt még több százalékkal túlhaladta július első napjainak forgalmát. A megye földművesszövetkezetei július első tíz napjában már 500.000 forinttal többet bevételeztek, mint június hasonló időszakában. Most pedig július 10-20-ig az előző tíz naphoz viszonyítva egyedül a szegedi járás földművesszövetkezeteinek több mint 820.000 forinttal, 28 százalékkal növekedett a forgalma.

A megye három, a beadásban élenjáró községét, két napos szövetkezeti vásárral köszöntik a földművesszövetkezetek dolgozói, ezekbe a községekbe egyenként kétféle millió forint árukészlettel mennek ki. /MTI/

Az ország legjobb gépállomási brigádja a cséplésben is példát mutat: július 21-én, kedden 13 vagon gabonát csépelte el

i Vid Ká Gy N, P

Bács megyében a borotai gépállomás "Táncsics" brigádja július 19-én, vasárnap kapta meg "Az ország legjobb gépállomási brigádja" címet és a vándorzászlót. A brigád tagjai tavaszi tervüket 439 százalékkal teljesítették. A zászlóátvételkor megfogadták, hogy augusztus 20-ára nyári tervüket 140 százalékra teljesítik.

/Folyt. köv./

/Az ország legjobb gépállomási brigádja...folyt./ i Vid Ká Gy No P

- A vándorzászló még jobb munkára kötelez bennünket - mondotta Repce János sztabanovista traktoros, a nyolc- tagu brigád vezetője munkatársainak.

A tavaszihoz hasonlóan most is jól szervezték meg a munkát. Még alig dereng a hajnal, de Jánoshalma község határában már bug a brigád hat cséplőgépe. A jó munkamegosztással, a gépek rendszeres karbantartásával biztosítják a folyamatos munkát. A G.35-ös erő- gépekkel a segédvezetők éjjel szántanak, hajnalban pedig tisztán, lezsirozva adják át a cséplőgép felelős vezetőjének. A jó munka- módszer eredménye, hogy július 21-én napi normájuk kétszeresét teljesítették: a hat cséplőgép 13 vagon gabonát csépelte el; az egy gépre eső átlag 2 mázsa volt. /több mint 220

Legkimagaslóbb eredményt a brigádban eddig Lakatos Ferenc érte el: 1220 milliméteres cséplőgépével már három napja csépel az egyik közös szérűn, s ez idő alatt több mint száz egyéni termelőnek mintegy hét vagon gabonáját eresztette át gépén. Július 21-én, kedden is 270 mázsa gabonát csépelte el./MTI/

--

Két Békés megyei traktoros VIT-küldött készül a bukaresti találkozóra i Vid Gy K₂ No P

Magyar János, a Békés megyei kondorosi gépállomás 19 éves traktorosa a téli mélyszántás idején a traktorosok országos versenyében az elsők között volt. Jó munkája elismerésül május végén VIT-küldöttnek jelölték. Az egyébként szófukar fiatal ember - így vélekednek róla társai - azóta egyre beszédesebb. Az előtte álló nagy élményekről tárgyalgat esténként és hajnalonként váltótársával, Várnagy Zoltánnal.

Magyar János a VIT tiszteletére a nyári idényben száznegyven hold talajmunkát vállalt. Szerda estig ekéje nyomán száz holdon feketélt a tarló a kondorosi "Magvető" tsz-ben. Ott is lakik a tsz-ben a kényelmesen berendezett brigádszálláson. Este, mielőtt gépéhez indulna, mindig felkeresi a tsz növénytermesztési brigádvezetője, aki elmondja, hogy az arat gép hol dolgozik. Mihelyt lesz áll az esti harmat, Magyar János már ott van a traktor mellett és ha kifogtak az aratógépből, azonnal utána kasztja az ekét. Magyar János minden este, mielőtt megkezdene a tarlóhántást, gondosan átvizsgálja gépét. Ennek köszönheti, hogy a nyári idényben egy percet sem vesztegetett üzemzavar miatt.

/Folyt.köv./

L

B 23. kiadás 1953. július 22. 15 óra 10 perc

/Két Békés megyei traktoros... folyt./ i Vid Gy Ká No P

- Vállalásomhoz még negyven hold hiányzik, de szombatig meglesz a hátralévő is - fogadta meg Magyar János. - Oraütemterves módszerrel dolgozom és pontosan beosztottam minden percemet, hogy vállalásomat becsülettel teljesíthessem.

Csillag Anna, a csorvási gépállomás dolgozója, a téli mélyszántás idején az ország gépállomásainak legjobb női traktorosa volt. Ő is VIT-küldött, s néhány nap múlva Bukarestbe utazik. A VIT tiszteletére tíz nap alatt ötvenhárom normálhold talajmunkát végzett. Csillag Annát egy évvel ezelőtt rossz munkájáért, fegyelmezetlen magatartásáért el akarták küldeni a csorvási gépállomásra^{ol}. Amióta DISz-tag lett, fegyelmezett, munkája pedig példamutató.

Csillag Anna számára a bukaresti ut nagy élményt jelent, hiszen nem sokat utazgatott még. Szabad idejében az újságokat forgatja, a Világifjúsági Találkozó híreit kíséri figyelemmel.

- Én is fel akarok szólni a VIT-en, - mondja. - Megváltozott életemről beszélek majd. Elmondom, hogy a hanyag, fegyelmezetlen lányból a DISz hogyan nevelt munkászerető, szorgalmas embert.
/MTI/

--

A VIT-verseny eredményeképpen minden fiatal száz százalékon felül teljesíti tervét a kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyárában

i Vid Hbj/Gy Bn

A kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyárában is munkaversennyel készülnek a fiatalok a bukaresti VIT-re. A VIT tiszteletére csatlakoztak a péntek-mozgalomhoz és megfogadták: megszüntetik a száz százalékon aluli teljesítést.

A legutóbbi két dekád értékelésénél már egyetlen fiatal sem teljesített száz százalékon alul. A legkiválóbbak átadják tapasztalataikat gyengébb társaiknak. Papp Károly ifjúsági géplakatos a VIT-verseny előtt alig ért el 80-90 százalékot. Ma már 175 százalékos az eredménye. Turuc István DISz-tag sztahanovista géplakatos magamellé vette Papp Károlyt, átadta tapasztalatát. Turuc István maga is kétszáz százalékos^{ol} 230 százalékosra emelte teljesítményét. Szép eredményével és a többieknek nyújtott segítségével érdemelte ki, hogy az üzem fiataljai egyik küldöttjüként a VIT-re jelölték.

Az elvtársi segítség szép példáját mutatja a másik VIT-küldött: Koncz Ilona lakatos, DISz-fiatal is. Munkacsoportában több lemaradó volt. Külön-külön foglalkozott a munkacsoport tagjaival, akik most már átlagosan 130 százalékos eredménnyel dolgoznak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. július 22.

15 óra 15 perc

/A VIT-verseny eredményeképpen...folyt./ i Vid Hbj/Gy Bn

Az üzem fiataljai megfogadták azt is: megszüntetik az igazolatlan hiányzásokat. Becsületbeli ügy az adott szó betartása, s éppen ezért mindnyájan elítélték a debrecenieket, akik közül két-három fiatal még mindig késve tért vissza a hétvégi szabadság után munkahelyére.

A megbírált fiatalok megígérték: ezentul nem hoznak szégyent a többiekre.

Az üzem ifjумunkásai közül nap mint nap újak törnek az élvonalba, közülük kerülnek ki az új DISz-tagok is. A VIT-verseny alatt jó munkájával eddig tíz fiatal érdemelte ki a DISz-tagságot. Cserényi Marika ifjумunkás gyalus egyike az új tagoknak. A VIT-verseny előtt még hátulkullogó volt, s most 130 százalékos átlagteljesítményével élenjáró dolgozó.

Az üzemben számos fiatal akad, a műszaki értelmiségiek között is. A műszakiak közül szép példát mutatott Tokács András és Szalai Károly mérnök. Az egyetemről most kerültek az üzembe és első feladatuknak tekintették felkeresni a DISz-titkárt és feladatot kérni tőle. De a többi fiatal mérnök, technikus, műszaki vezető nem végez DISz-munkát, s így a munkásfiatalokkal sem elég szoros a kapcsolatuk. Az ifjумunkások több segítséget várnak a műszaki értelmiségtől, különösen a fiataloktól, mert a VIT-versenyben közös összefogással jobb eredményt tudnak elérni.

A VIT-verseny több mint két hete indult az üzemben, de a DISz-szervezet még nem értékelte az eredményeket, nem tette nyilvánossá a versenyt. Ezen a téren is akad tenni való, melyet a DISz-vezetőségnek a szakszervezettel közösen kell megvalósítania. /MTI/

A munkaidő jobb kihasználásával küzdjön a terv teljesítéséért Bokros József, a Vörös Csillag Traktorgyár ifjумunkás esztergályosa

i HI/KV/Hbj/Gy Bn

A Vörös Csillag Traktorgyár dömpér üzemében reggel 6 órakor kezdődik a munka. Pár pere múlva minden gép mellett kemény harc folyik a tervért és az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért, csak Bokros József ifjумunkás esztergályos keze alól nem kerülnek ki gyors egymásutánban a megmunkált darabok. Az ő gépe fél 8-kor is üresen jár. Nem csoda, hiszen a gép gazdájának is sok az üres járta. Szerdán reggel 6 órától fél 8-ig leszurókést "kereset". Legalább is ezzel mentegetőzött művezetőjének dorgáló szavaira.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás

1953. július 22.

10

óra¹⁵perc

/A munkaidő jobb kihasználásával... folyt. / i HI/KV/Gy Hbj Bn

Nem ritkaság az ilyen dolog Bokros Józsefnél. Mialatt a dömpér üzem becsületes dolgozói jobb munkaszervezéssel, új eljárásokkal az órákat is percekre igyekeznek változtatni, Bokros József perces munkákkal órákat tölt el tétlenül.

Teljesítménye is eszerint alakul. Szerdán például két és fél óra alatt készített el ill. olyan munkadarabot, amelyre darabonként 3.5 perc a norma.

Bokros József nemcsak maga a hibás abban, hogy az üzemben végzett "munkája" nem előre lendíti, hanem gátolja a terv teljesítését. Huzamosabb ideje tartó lemaradását már régen észre kellett volna venniük a munkaversenyért felelős személyeknek. A szakszervezet bizalmijával azonban nem sokat találkozik Bokros József, pedig a felvilágosító munkára ugyancsak rászorúlna, hiszen csak formálisan tesz eleget a munkafegyvereknek, amikor pontosan bejár munkahelyére, a rossz teljesítményeknek a vezetők részéről való halálától és tudomásulvétele viszont nem sokat változtat Bokros József magatartásán. A munkaverseny felelőseinek többet kell foglalkozniuk a tervét nem teljesítő ifjúmunkással is meg kell magyarázniuk, hogy nemcsak az igazolatlan kimaradás és késés sérti a munkafegyelmet, hanem minden munka nélkül eltöltött perccel megkárosítja saját magát és a négazdaságot. /MTI/

Az oroszlányi bányászok részére szerdán 25 családiház építését kezdték meg a környei vasutállomás mellett

Vid Hné Sz P Néhány nap óta cementet, téglát, meszet és kavicsot szállító szekerek fordulnak be a környei vasutállomás melletti rétre, ahol szerdán reggel 25 bányász-családiház alapozását, kezdték meg. A bányász-sajátlakásépítési akció keretében/már beköltöznek az új lakók. A bányászok és hozzátartozóik elsők a Szeptember 6-almában dolgozó Szommer György sztahanovista vajúr lakásának alapozását kezdték meg, de néhány órával később a többi 24 lakás alapozása is megkezdődött. A családiházak az állomás közelében épülnek, így a bányászoknak a közlekedés is kényelmesebb lesz, kevesebb időt vesz igénybe, többet pihenhetnek majd szép új otthonukban. /MTI/

Épülő új kétszobás családi házakba októberben

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953 július 22

16 óra 05 perc

Nagy gondtal végzik a hibrid-kukorica pótbeporzását az ujpetri gépállomás körzetében

Vid Hó No P

A rozs, lucerna, napraforgó pótbeporzása után az ujpetri gépállomás körzetéhez tartozó hat ^{tsz}-ben és tszes-ben 702 holdon végeznek pótbeporzást, ebből 60 holdon heterézis eljárással. Azokban a tsz-okban és tszes-kben, amelyek aratási, cséplési munkájukat gondosan szervezték, jó útemben halad a magas terméseredményt biztosító pótbeporzás is.

A kisbudméri "Vörös Hajnal" tszes dolgozói 10 holdas hibrid kukoricatáblájukon, amint az anyasorokban az első cimerok megjelentek, azonnal eltávolították azokat. Ugyanígy dolgoztak az ivánbattyáni "Ságvári" tsz-ben is.

A "leölmerezés" után mindkét gazdaságban sor került a kukoricacsövek pótbeporzására. Ez különösen nagy gondot igényel - a jelen esetben aranyözön és Fleischmann-fajták keresztezéséből létrejövő - hibrid kukorica előállításánál.

A kisbudméri "Vörös Hajnal" tszes asszonyai a har-^{sz}mat felállása után megjelentek kukoricatáblájukon és a Muszjikó szovjet tudós módszerével gyűjtötték össze mintegy 120-130 növényről a virágport, amely a kora reggeli órákban a legéletképesebb. Ezután indultak el a sorokon és növénytől-növényig haladva a virágport a bibeszálakra rázták. Dél tájban, amikor fokozódott a meleg, abbahagyták nemcsak a pótbeporzást, hanem a virágpor gyűjtését is, mivel a nagy melegben a virágpor veszít életképességéből.

A hibrid-kukoricán kívül elvégezték a pótbeporzást a többi kukoricán is a kisbudméri "Vörös Hajnal" tszes-ben. A közeli napokban az első pótbeporzást követi a másodszori.

Az ujpetri gépállomás körzetében tartozó tsz-ekben és tszes-kben, amikor ezzel a módszerrel dolgoznak, nem bízzák a megtermékenyítést bizonytalan természeti tényezőkre: a szélre, a rovarokra. Munkájuk eredménye az elmúlt esztendőben is 4-5 nassás holdankénti átlagterméssel volt magasabb.

Ebben az évben azonban még nagyobb eredményre számítanak. Biztat erre az is, hogy idén szélesebb körben alkalmazták a fejlett agrotechnikát, a négyzetes vetést, a szakszerű trágyázást és növényápolást, amely a mesterséges pótbeporzással együtt nagy termésre vezet. A tszes-ben eddig ötször kapálták meg a kukoricát. /MTI/

TL

B 27. kiadás

1953 július 22

16 óra 10 perc

A ceglédi "Vörös Csillag" tsz egy nappal megelőzte versenytársát a beadásban

i Vid Szi Hnó Ká No Bn

Cegléd város tsz-ei, tszcs-i párosversenyre léptek egymással: ki végzi el előbb az aratást, cséplést, ki teljesíti elsőnek hazafias kötelezettségét.

Pest megye legnagyobb tsz-e, a ceglédi "Nagy Sztálin" a "Vörös Csillag" tsz-t választotta versenytársának. Az utóbbi tsz vezetősége és tagjai június végén, mielőtt megkezdték az aratást, közgyűlést tartottak. Elhatározták, hogy a munkafegyelen megszilárdításával, a családtagok bevonásával győztesként kerülnek ki a versenyből. Az aratás megkezdésekor az elnök és a párttitkár is kaszát fogott és a párttagokkal az élen ők voltak az első aratók. Molnár György, Varga Gergely és a többi kommunista élenjáró kaszás 800 négyzetméter helyett nap mint nap 1000-1100 négyzetméter gabonát vágott le. A példamutatás a többi tsz tagjait is jobb munkára serkentette. Negyven hold ősziárpat 15 kaszás másfél nap alatt aratott le. Néhány nap múlva a gépállomáson segítségükre sietett három kombájn is. Ekkor még gyorsabban fogytak a táblák, teltek a szákok. Hozzáfoghattak a gabona csépléséhez is. Megelőzve versenytársukat - elsőnek álltak felvirágozott teherautójukkal a Terményforgalmi Vállalat raktárához, hogy a cséplőgéptől megkezdjék beadási kötelezettségük teljesítését.

A terményraktár udvarán sűrűn látott "vendég" volt a "Vörös Csillag" tsz gabonaszákokkal megrakott teherautója. Nemcsakára pedig a begyűjtőhely rodájában kiállították az utolsó vételijegyet is. A beadási kötelezettségük teljesítésében egy nappal megelőzték versenytársukat. /MTI/

...

Zala megye gépállomásainak versenye

i Vid Hnó Ká No Bn

A paláni gépállomás dolgozóinak felhívására élenk verseny alakult ki a Zala megye tíz gépállomása között. Különösen fellendült a verseny a nyári talajmunkáknál. Az eredmény azon mulott, hogy melyik gépállomás hogyan szervezte meg a munkáját.

/folyt. köv./

/Zala megye...folyt/ i Vid Hné Ká No Bn

A felületos munkának bizony most látták a kárát. Így járt a zala-
tárnoki gépállomás, ahol a vezetőség nem jól szervezte meg az új-
szakai műszakot. A termelőszövetkezetekkel nem vették fel a kapaso-
latot, területet sem biztosítottak a gépek számára. A zalatárnoki
gépállomás most a nyári talajmunkáknál az utolsó helyen kullog.

A versenyben a csesztregi gépállomás tört az úrré.
Itt jól szervezték meg a munkát. Alig hogy este a csapással leáll-
tak, a váltók gondosan átvizsgálták a gépeket és márás megindulha-
tott a szántás. Így érték el, hogy nyári talajmunkaterveiket eddig
162 százalékra teljesítették. A második helyen az orosztonyi gépál-
lomás áll, 83.4 százalékos eredménnyel. A versenyt kezdeményező
paláni gépállomás harmadik helyezést ért el 82.1 százalékos torv-
teljesítésével./MTI/

Ujtípusú cipők gyártását kezdték meg a Tatai Cipőgyárban

Vid Hné Li P

A Tatai Cipőgyárban a minőség megjavítása mellett /cipőket
ujtípusú cipők gyártásával is elősegítik a fogyasztók igényeinek
jobb kielégítését. Az eddigi gumitalpas, sertésbőrből készített ci-
pők helyett július közepétől finomabb, marhabőrből és kruppontalp-
pal készített, minden igényt kielégítő gyártanak. A barna
bokszbőrből készülő férficipők gyártása igen kényes munka, sok fi-
gyelmet követel. A gyár műszaki vezetői minden dolgozóval megbeszél-
ték az új gyártás menetét. Az első napon kicsit nehezen ment a mun-
ka, a műszaki vezetők azonban munkaközben is rendszeresen segítet-
ték a dolgozókat. A kezdeti hibákat közösen beszállták meg, a techno-
logusok hibák esetén megmagyarázták, miért rontottak el egy/művele-
tet s hogyan kellett volna helyesen elvégezni. -egy

A gyár dolgozói és a minőségi ellenőrök közös munká-
ja már is eredményekre vezetett. A régebbi típusok gyártásánál három
üzemrészben, a szabáztatban, a rögzítésnél és a talpvarrásnál tör-
tént a legtöbb hiba. A talpvarrások hiányos munkáj miatt akkor a z
összes gyártmány 4 százalékat leértékelték. Most sokkal nagyobb gon-
dot fordítanak a minőségi munkára és mióta az ujtípusú cipőket gyárt-
ják, már is 1.1 százalékra csökkentették a talpvarrásból eredő hibát.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. július 22.

17 óra 05perc

Az augusztus 20-i vállalásokból már 278,1 tonna szenet törlesztettek a Mátránovádi Szénbányák Vállalat Alkotmány aknaüzemének dolgozói

i Vid Hbj/tot/Gy Bn

A Mátránovádi Szénbányák Vállalat Alkotmány aknaüzemének dolgozói megfogadták augusztus 20. méltó megünneplésére, hogy tervükön felül 830 tonna szenet termelnek ki. Ezzel akarnak hozzájárulni a kormányprogram maradéktalan valóráváltásához.

A több szén kitermelése komoly feladat elé állítja a műszaki vezetőket és a dolgozókat. Első feladatuknak a munkafegyelen megszilárdítását tekintették. A párt- és szakszervezet népnevelőinek jó felvilágosító munkája nyomán egyetlen igazolatlan hiányzás sem fordult elő azüzemben.

A harmadik negyedéves terv teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében a műszaki vezetők új csapattelepítést is végrehajtanak. Az Alkotmány-aknában - amely 9 hónap óta sztahanovista szint felett dolgozik - minden egyes csapatnál van egy, vagy több sztahanovista, aki természetesen nagy lendületet biztosít a termelésnek. Így sikerült elérni azt is, hogy ma már az akna dolgozóinak több mint 70 százaléka teljesít jóval sztahanovista szinten felül.

Az aknában a szén települése nem vállapos, tehát jövesztése lényegesen nehezebb, s a lólyukak telepítése is új eljárást követelt. Meg is oldották a kérdést és ma már ugynevezett kupos betörő lövéssel készítik elő a további robbantásokra a kimunkálásra váró szénfalat. Ennek segítségével megkönnyítik a szén jövesztését, s ez az eljárás segítette idős Sipos Béla, vájárt ahhoz, hogy július 22-ig esedékes havi tervét 162,8-re /vagy Marsinszki Ferenc vájárt, hogy 161,9, Simon Imre vájár csapatát, hogy 153,9 százalékos átlagteljesítményt érjen el. Gondos műszaki vezetés, a dolgozók jó versenylendülete, a kiváló brigáderedmények segítségével az akna dolgozói július 22-ig esedékes havi tervükön felül már 278,1 tonna szenet adtak népgazdaságunknak./MTI/

-- /teljesitse,

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 július 22

1
A 7
óra 05 perc

Új 600 személyes népbüfé nyílt a Boráros-téren

t Pa/KV/Hnó Li P

Szerdén délelben új, 600 személyes népbüfé nyílt a IX. kerületi Vendéglátóipari Vállalat kezelésében a Boráros-téren. Az új büfében öt osztályon válogathatnak a fogyasztók a különböző ételek és italok között: meleg konyha, hideg büfé, italrész, eszpresszó, cukrászda van a népbüfében. Négy pénztár biztosítja a tolongások elkerülését s van külön trafikárusító is. A legmodernebb gépekkel felszerelt üzletben messzemenően gondoskodtak az ott dolgozók szociális igényeinek kielégítéséről is: külön öltöző, tussoló, étkező áll rendelkezésükre.

Az új népbüfé reggel 7 órától éjjel 12 óráig tart nyitva./MTI/

Országos Koleszov-bemutató a DIMAVAG-ban

i Tp Hné Ni P

A kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet az ország legjobb csucs-, horizontál, karusszel-esztergályosai, valamint a legjobb marószekélyesek és gyalusok részvételével július 26-án a DIMAVAG Gépgyárban országos jellegű bemutatót tart.

A tapasztalatsere céljából rendezett bemutatón az ország legjobb dolgozói Koleszov módszerét alkalmazzák különböző munkadaraboknál. A bemutatón 70 kiváló dolgozó vesz részt. A munka értékelését Kovaljov szovjet mérnök módszerével végzik./MTI/

Nagyobb lendületet a Kilián-kohó átépítésénél

Vid Hné TP P

A diósgyőri Kilián-kohó átépítése hétfőn délelőtt 11 órakor megkezdődött. Először a gázok kifúvatására került sor, majd délután vizet engedtek a kohóba, hogy a kokszt lecsolva lehűtsék. A vasszerkezeteket és az állványzatot tüzelők lecsolták fecskendővel, amíg a kilángolás megszűnt. Kedden reggel fél kilenckor már a kokszt is kitisztították a kohó belsejéből és megkezdték a porthomokzár bontását. A lehulló téglatornokat vízzel mosták ki. Megkezdődött a fűtővontvénygyűrűk bontása és a modern csőfal kitörése is, ami a kohó szellőzését biztosítja./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 július 22

17 óra 12 perc

/Nagyobb lendületet afolyt/Vid Hné TP P

Szordán a homokzáröntvény lebontására és az órmérlegkocsi javítására került sor.

A munkálatok ütemét több kezdési ... szervezési hiányosság lassítja. Nem egy vállalat már az első három napon elmaradt az ütemtervtől. A Borsodmelyépitő Tröszt két hete bontja a kohó mellett álló víztornyot, bár ezt a munkát hűtőre be kellett volna fejeznie, a kohászat gémszete a toroköntvény és a hímbakar lesszedésével késlekedik. Elmaradt ütemtervtől a szerelő gyár részleg is.

A Borsodvidéki Gépgyár rosszul munkálta meg a szerelődaru csapatját. A hiba helyrehozása a daru felállításában már eddig is kétnapos eltolódást okozott. A Budapesti MIVAG csak szordán erősítette az építésvezetőséget, hogy a kohó páncélzatát vagonba rakta. A Diósgyőri Gépgyár az átépítéshez szükséges öntvények megmunkálását még el sem kezdte. Eddig csupán az ácsbrigádok bizonyították be, hogy helytállanak a határidők betartásáért vívott harcban, annak ellenére, hogy létszámuk még nem teljes.

Az építésvezetőség irányítsa határozottabban a munkát, nagyobb lendületre van szükség a Kilián-kohó átépítésénél. A kooperáló vállalatok is törekedjenek a késés behozására. Csak a kezdeti nehézségek gyors leküzdésével lehet megvalósítani az ütemtervet és az átépítést határidőre befejezni. /MTI/

Több és jobb zöldségféle és gyümölcs érkezik a vidéki ipari dolgozóknak is, napról-napra esökkennek az árak

i Vid GO/He/Hné Li VE

Egyre javul a vidéki ipari munkások zöldség- és gyümölcsellátása is.

Komlón

a bőséges, izletes ebéd és vacsora beszerzése nem okoz már gondot a bányászoknak. A piacon nagymennyiségű és olcsó zöldségfélékben válogathatnak. A dolgozók vásárlóerejét nagyban növeli az, hogy az árak lényegesen alacsonyabbak, mint a múlt év hasonló időszakában.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 július 22

14 óra 30 perc

/Több és jobbfolyt/ 1 Vld GO/He/Hné LI VE

A fejeskáposzta például 1.10 forinttal, a főzötök 95 fillérrel, a zöldbab pedig 3.50 forinttal olcsóbb most, mint tavaly júliusban.

Miskolcon

is napról-napra javul az ipari dolgozók zöldség- és gyümölcsellátása. A MEZŐKER útján naponta 8-10 vagon zöldségféle és gyümölcs érkezik, emellett a környező községek dolgozó parasztjai szintén nagymennyiségű gyümölcsöt és zöldséget szállítanak a piacokra. Különösen a burgonya, káposzta, zöldbab és az uborka forgalma nőtt meg a hónap elejéhez mérten. A felhozatal emelkedésével egy időben esőkennek az árak is. Miskolcon és Ozdon június elejéhez viszonyítva a burgonya 3, a káposzta 1.80, a zöldbab 5, a paradicsom 6 forinttal olcsóbbodott, a sárga- és az őszibarack ára pedig 2-3 forinttal csökkent. A MEZŐKER a tanács segítségével a gyümölcsesszezon alatt Miskolc és Ozd forgalmasabb helyein gyümölcsátraktat állít fel, ahol kora reggeltől késő estig friss, olcsó gyümölcsöt árúsítanak. A bányavidék dolgozóinak ellátására Sajószentpéteren újabb telepet létesítenek, ahonnan jobban el tudják látni friss áruval a bányászokat.

Tatabányán

szombaton már a kora reggeli órákban megteltek a piacok és az elárúsító boltok friss gyümölcs- és zöldségfélékkel. A nagy felhozatal eredményeként az előző naphoz viszonyítva a többi között a sárgabarack ára 10 százalékkal, a zöldbab 20 fillérrel, a zöldpaprika ára pedig 50 fillérrel csökkent.

Szegeden

szombaton 75 mázsa zöldségfélével volt több, mint a hónap első napjaiban. Ennek megfelelően a burgonya ára például az előző héthez viszonyítva 40 fillérrel csökkent. Az uborka ára 30, a tök 20 fillérrel, a paradicsom pedig 4 forint 40 fillérrel lett alacsonyabb. A MEZŐKER szegedi kirendeltségének dolgozói jó munkájukkal elősegítik a fogyasztók jobb ellátását. A felvásárlótelepekről egy óra alatt be szállítanak minden érkező árut és gondosan átválogatva azonnal továbbítják a fogyasztóhelyekre.

Szombathelyen

szintén napról-napra növekszik a felhozatal. Burgonyából például a keddi és szerdai kínálat a hétfőéhoz viszonyítva két és félszeres, a hagymafelhozatal ötszörös, a zöldbabé majdnem háromszoros volt.

A bő termés következtében az árak fokozatosan esőkennek. Az újburgonya ára például 1.30-1.60, a fejeskáposzta ára 1.10, az uborkáké 2.50-3.50, a tök ára 0.80, a zöldség ára pedig 1.60 forinttal alacsonyabb, mint 1952 július közepén. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1953. július 22.

7 óra 37 perc

A tatabányai XIV-es aknában több szelelő csapat már szerda délre befejezte heti tervét

i Vid Hbj/Gy P

A hét első napjától kezdve lelkes verseny indult a tatabányai XIV-es akna péntek-mozgalmi csapatai között. A verseny eredményeként több szelelő csapat már szerda délre, három nap alatt, teljesítette a hat napra előírányzott tervét. Különösen kiemelkedő teljesítménnyel dolgozott Futó János fejtési vájár, aki másodmagával az egész hétre előírt 90 csille helyett szerda délután 2 óráig, három miszak alatt, 95 csille szemet temelt és küldött felszínre. Futó János, aki az északi bányamező 251-es munkahelyen dolgozik, a szerda délelőtti harmadban pontosan kétszeresét adta a 15 csillés előírányzatának, a hétfői 226 és a keddi 206 százalékos teljesítmény után.

A délkeleti bányamezőben Melis István elővájási vájár két főnyi csapata fejezte be elsőnek heti tervét. Ez a csapat a délkeleti bányamező egyik csoportos fejtésének légvágatát hajtja. Kettőjüknek 10 csille a napi előírányzata, de a hétfői 200 és a keddi 260 százalékos után a szerda délelőtti teljesítményükkel máris 2 csillével túlszárnyalták egész heti tervüket.

Kivülük Kovács József háromfőnyi elővájási és Kaszás András kétfőnyi fejtési csapata is befejezte heti tervét.

Szerdán délután a leszálló bányászok közül is többen azzal az elhatározással fogták meg a fejtőkalapácsot, hogy a miszak vége felé felszínre küldik a heti tervük utolsó csille szénét. A XIV-es akna bányászainak legjobbjai a péntek-mozgalomhoz csatlakozva elhatározták, hogy a hó végéig újból visszaszerzik az előző hónapban kivívott, de július első felében elvesztett első ségüket.

Az első harmadhoz képest egyenletesen fölfelé ivol a termelésüket jelző grafikon. Az első tíz napban teljesített 87.6 százalékkal július 20-ig 92.3 százalékra, szerda reggelre pedig már 93.3 százalékra növelték havi átlagukat. /MTI/

A főváros kerületeiben 50 új lakáskarbantartó fiókot állítanak fel a második félévben a dolgozók igényeinek fokozottabb kielégítésére

t SzB/Iné/Gy Li VE

A Budapesti Építőipari Kisipari Szövetkezetek Szövetsége szerdán aktívértekezletet tartott. Veres István, a szövetség elnöke ismertette a szövetkezetek eddigi munkáját, valamint az előttük álló új feladatokat. Elmondotta, hogy a lakáskarbantartó szövetkezetek, fiókok munkáját meg kell javítani. A hálózat ugyanis sem mennyiségileg, sem minőségileg nem elégítette ki a dolgozók szükségletét.

/Földt. kár /

B 34. kiadás

1953. július 22.

18 óra 55perc

/A főváros...Kolyt./ t SzB/.fné/Gy Li VE

A szövetkezetek és fiókok túlnyomórészt a főváros belső területén vannak, a munkáskerületekben csak igen gyóren, vagy egyáltalán nem volt eddig szövetkezeti fiók. Az év második felében a meglévő 50-ról 100-ra emelik a fiókok számát, s az új fiókok nagy többségét a külső kerületekben állítják fel. A meglévő munkaerő helytelen elosztása azt eredményezte, hogy azokban a kerületekben, ahol sok villanyszerelő, lakatos munka lett volna, nem volt megfelelő szakember. A felállítandó 50 új lakáskarbantartó fiókot megfelelő szakemberekkel látják el, akik a lakosság igényének megfelelően gyors és jóminőségű munkát végeznek.

A szövetkezetekben, fiókokban felállítják a gyors a/servicet és minden egyes kerületben egy olyan fiókot létesítenek, amely este 10 óráig tart nyitva. Az új fiókoknak minőségi munka terén is sokkal jobb munkát kell végezni, mint eddig. Meg kell szeretetni a dolgozókkal a szövetkezetek, fiókok munkáját. Mindent el kell követni, hogy a dolgozók igényét olcsón, az eddiginél gyorsabban, jobban elégítsék ki.

A beszámolóhoz számosan szölköztek hozzá. Lajta Sándor, a VII. ker. lakáskarbantartó szövetkezet műszaki vezetője elmondotta: A közeli napokban a Divócsarnokban közönségszolgálatot állítanak fel, cingyüjtő hellyel. Ennek kettős rendeltetése lesz. Elsősorban ott, a dolgozók előtt javítják meg az odavitt törött tárgyakat - vasalókat, szitákat, késeket, fazekakat - másrészt a leadott címek alapján elmennek azokba a lakásokba, ahol javításokat kell végezni és kijavítják a hibákat. Ezzel is a dolgozók kényelmét, udvarias, gyors kiszolgálását segítik elő.

Barna Ferenc, a XIII. kerületi lakáskarbantartó vállalat elnöke javasolta, hogy minden kerületben tartsanak ankétot és arra hívják meg a lakókat. Hallgassák meg a dolgozók javaslatait, mert számos olyan probléma merül majd fel, ami a szövetkezetek előtt ismeretlen volt és melyen segíteni kell.

Halász Sándor, az üvegész szövetkezet vezetője javasolta: a servicéket telefonnal és motorkerékpárral lássák el, hogy a dolgozók igényeinek megfelelően gyorsan intézkedhessenek.

Flóris Sándorné, az OKISZ képviselője elmondotta, hogy a szövetkezeteknek a nagyobb megrendelések mellett az apróbb, a háztartásokban gyakran előforduló javításokat kell elsősorban elvégezni. A fiókok leglényegesebb feladata az, hogy teljesen kielégítse a dolgozók igényét a legkisebb javítások elvégzésében is.

Kürti László, a cserépkályha-szövetkezet vezetője elmondotta, hogy a dolgozók fokozottabb igényeinek kielégítésére most terveznek díszes kivitelű 600-800 forintos olcsó cserépkályhákat, amelyek jól fűthetők és minden tekintetben kielégítik a dolgozók igényeit.

A hozzászólások után az aktív-értekezlet elhatározta, hogy a második félévben az eddiginél még nagyobb gondot fordít a lakosság igényeinek kielégítésére és az eddiginél sokkal jobb munkával segíti elő az életszínvonal emelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 22.

12 óra 55perc

Az augusztus 20-i versenyben hasznosítják egymás tapasztalatait a budafai kőolajtermelő brigádok

i Vid Gő/SzE/Bné Hbj VE

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat olajbányászai augusztus 20. tiszteletére megfogadták, hogy 400 tonna olajat adnak tervén felül népgazdaságunknak. A brigádok e nagy cél érdekében nemcsak versenyeznek egymással, hanem tapasztalataikat, munkamódszereiket is kicserélik. Van olyan brigád, amelyet két-három kilométer választ el a másiktól. Ezek, ha szükséges, az üzemi telefonon beszélnek meg problémáikat.

A második negyedévben élenjáró "Előre" brigád munkamódszerét ma már mindegyik brigád alkalmazza. Az új eljárás lényege, hogy a segédgáz-nyomást egy visszacsapó szelep segítségével szabályozzák. De átvették a Petőfi-brigád munkamódszerét is, amely a termelés egyenletességét biztosítja.

Az új munkamódszerek széleskörű alkalmazásával a vállalat eddig már 293.8 tonna olajat adott esedékes tervén felül. A jó eredmények láttán az olajbányászok most hetenként kétszer sztahanovista tapasztalatcserenapokat szerveztek. /MTI/

- - - -

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium Postafőosztálya közli,
k PCM/Bné Li VE

hogy július 27-én ötéves tervünk építkezéseit ábrázoló kisalakú bélyegsorozatot újabb 6 értékkel egészíti ki. A 8 filléres bélyeg egy ózdi napközi otthont, a 12 filléres bélyeg komlói munkásházakat, a 20 filléres bélyeg az újpesti Állami Áruházat, a 30 filléres bélyeg a mályi téglagyárat, a 40 filléres bélyeg a főváros új kórházát, a 60 filléres bélyeg a csepeli postahivatalt ábrázolja.

A bélyegek kibocsátása alkalmából az Újpesti Állami Áruházban alkalmi hivatal működik, mely különleges keletbélyegzőt alkalmaz.

/MTI/ M

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1953. július 22.

13 óra 10 perc

A legjobb kombájn- és aratógép-vezetők versenye
k FM/Bné NO VE

A gépállomások kombájnvezetőinek versenyében Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnosza az első 336 holdas és 3498 mázsás teljesítménnyel. Második a kiskunlacházai Jakubeczki István 330 holddal és 3465 mázsával. A versenyben harmadik Kartali György ceglédi kombájnvezető, aki kedden estig 337 holdról 2941 mázsa gabonát takarított be. Negyedik a deszki Balla József 269 holdas és 3386 mázsás eredménnyel. Ötödik Fabrincius József, a tápiószzelei gépállomás kombájnvezetője 293 holddal és 2933 mázsával.

Az élenjáró állami gazdasági kombájnvezetők közül első Háy József mohácsszigeti á.g. 336 holdas és 4905 mázsás eredményével. Második Horváth Ferenc kungösi á.g. 342 holdas és 4801 mázsás, harmadik Kovács Károly mezőhidvégi á.g. 341 holdas és 3926 mázsás, negyedik Fabula István kiskunsági á.g. 369 holdas és 3027 mázsás, ötödik ifj. Sándor Kálmán surjáni á.g. 282 holdas és 3684 mázsás eredménnyel. A női kombájnvezetők versenyében a bolyi gépállomás kombájnosza, Katona Mária vezet 193 holdas és 1995 mázsás eredménnyel.

Az állami gazdaságokban Sebők Magdolna bánhalmi kombájnvezetőnő érte el a legjobb eredményt: 218 holdról aratta le a gabonát és 2666 mázsát csépelte. A 19 éves kombájnvezetőnő megelőzte ezzel Kaszur Máriát, aki 196 holdról 2597 mázsát csépelte. Az aratógépvezetők versenyében első a turkevei Monoki Sándor 316 holddal. Erősen megközelítette őt Papp Lajos, a mezőturi gépállomás aratógépvezetője, aki 313 holdas teljesítményével jelenleg a második. A versenyben harmadik a lajosmizsei Makai Antal 304 holddal. Negyedik Tóth Sándor, a mosonszentjánosi gépállomás aratógépvezetője, aki kedden estig 291 hold területet aratott le. Ötödik id. Mirkó Ferenc, a bolyi gépállomás aratógépvezetője 289 holddal.

Az állami gazdasági aratógépvezetők sorrendje:

- 1./ Lőrinc István mezőnagymihályi á.g. 412 kh.
- 2./ Abrahám Kálmán mosonszentjánosi á.g. 378 kh.
- 3./ Turza István és váltótársa héki á.g. 352 kh.
- 4./ Lakatos János mosonszentjánosi á.g. 327 kh. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 22.

21 óra — perc

Fogadás a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
k Bc/CK/Bné. VE

Henryk Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe a lengyel nemzeti ünnep alkalmából szerdán este fogadást adott a Margitszigeti Nagyszállóban. A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Gerő Ernő, a minisztertanács első elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak több más tagja, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. Résztvett a fogadáson J.D.Kiszjeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja. /MTI/

Vidám ünnepségek, ifjúsági gyűlések lesznek hazánkban a VIT idején

i KC/KC/Bné -cz VE

A bukaresti Világifjúsági Találkozó fontosabb eseményeit hazánkban is megünneplik. Augusztus elsején, szombaton este a DISZ-szervezetek országsszerte kulturműsorokat, ünnepi tábortüzeket rendeznek, 2-án a VIT megnyitásának napján reggel zenés ébresztővel köszöntik majd a fiatalok a falvak, városok népét. Dél előtt gyűléseken emlékeznek meg a VIT megnyitásáról, jelentőségéről. A megnyitás napjának egésznapos ünnepségei során vidám kulturműsorok, játékok, sportversenyek, tornabemutatók, ünnepi MHK-próbázások várják majd a szórakozni, sportolni vágyó fiatalokat. Az ünnepeken felelevenítik az eddigi VIT-ek emlékét, gondolatban együtt ünnepelnek a bukaresti nagy találkozó részvevőivel.

Augusztus 7-én rendezik meg Bukarestben a Fiatal Lányok Napját. A magyar ifjúság kivonul ezekből az ünnepekből is. Az előző napokban a DISZ-alapszervezetek röpgyűléseket rendeznek a fiatal lányok számára s táviratokban, levelekben köszöntik majd a Világifjúsági Találkozó résztvevőit. 7-én a városokban, a járási székhelyeken az MNDSz-szel együtt nőgyűléseket tartanak, s itt beszámolnak a magyar lányok békeharcáról, megbeszélik feladataikat a béke nagy ügyének győzelméért vívott küzdelemben.

Augusztus 8-án, a VIT karneváljának napján vidám esteket, karneválokat rendeznek a DISZ-szervezetek. A szabadtéri ünnepélyeket kulturműsorral, népi játékokkal kötik össze. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38.kiadás

1953. július 22.

2 óra perc

Vass Istvánné beszámolója a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben
i AE/AE/Bné -cz VE

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek pártbizottságának feldis-
zített előadóterében szerdán délután gyűlésre jöttek össze a
gyár nődolgozói, hogy meghallgassák Vass Istvánné, az MNDSZ főtít-
kára beszámolóját az elmúlt hónapban lezajlott Nők Világkongressz-
susáról.

Vass Istvánné a kongresszuson elhangzott felszólalások
alapján számos adat tükrében ismertette a világ asszonyainak bé-
kért, szabadságért folytatott harcát. Élnénybeszámolójában igen
sok példán keresztül mutatta be a kapitalista és a gyarnati orszá-
gok asszonyainak helyzetét és azt, hogyan növekszik ezekben az or-
szágokban a nők aktivitása helyzetük megjavításáért. Ez a növekvő
aktivitás az alapja a világ asszonyai egységes fellépésének a béke-
harcban: aminek meggyőző bizonyítéka volt a koppenhágai kongressz-
sus is. A magyar nők feladatiról szólva a következőket mondotta:

- El kell értnünk, hogy ne legyen országunkban egyetlen nő-
dolgozó sem, aki ne ismerné, ne tenné nagóvára a kongresszus határo-
zatait. Nálunk a békeharc elsősorban pártunk követését, az eredmé-
nyesebb és jobb munkát jelenti. Ezt kell szem előtt tartanunk az
RM nődolgozóinak is, hogy elmondhassák: hiven követik a Nők Világ-
kongresszusának utmutatásait.

Vass Istvánné beszámolóját a megjelentek nagy tetszőssel
fogadták. A hozzászólások során Takáts Istvánné, a csőgyár nőfe-
lelőse elmondotta: nagy segítséget nyújt munkájához a beszámoló,
mert a hallottak alapján még ólesebben látja a különbséget a kapi-
talisra országok asszonyai és a magyar nők összehasonlíthatatlanul
szebb, szabadabb, boldogabb élete között. Mindez arra ösztönzi őt,
hogy termelő- és társadalmi munkájában egyaránt nagyobb eredmé-
nyeket érjen el. Megfogadta: eddigi 130 százalékos teljesítményét Al-
kotmányunk ünnepeire 150 százalékra emeli. Kiss Sándorné munkósnő is
arról beszélt, hogy Alkotmányunk nagy ünnepe előtt a beszámoló még
inkább fokozza akaratukat az eredményesebb és jobb munka végzésére.
Elmondotta: üzenrészlegének 320 dolgozója közül 314 tett már fel-
ajánlást. Ezeknek a felajánlásoknak maradéktalan teljesítésével is
segítenek megteremteni további felemelkedésünk, még szebb életünk
feltételeit. /MTI/

- - -

Bemutatták Pécsett a "Varsó" című új lengyel filmet

Vid /Bné -cz VE

Szerdán este Pécsett mutatták be a "Varsó" és az "Egy nap az
ifjuság házában" című lengyel filmeket. A lengyel főváros hősi
helytállását s a felszabadulás utáni ujjászületését, valamint a
lengyel ifjuság mai életét bemutató filmeket Pécs dolgozói nagy
tetszőssel fogadták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 22.

22

6 óra 15 perc

A hazánkban tartózkodó osztrák küldöttség megtekintette Budapest nevezetességeit

k SZOT /Bné -cz VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására Magyarországon tartózkodó osztrák küldöttség az elmúlt napokban Budapest nevezetességeit tekintette meg. Meglátogatta a parlamentet és a gellérthegyi Szabadság-szobrot, a Sztálin-teret, a földalatti gyorsvasut építkezését és a Népstadiont. A küldöttség látogatást tett a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központban, ahol a magyar társadalombiztosítás kérdéseit tanulmányozta, majd megtekintette a Tétényi-uti kórházat és a IV.kerületi /ujpesti/ rendelőintézetet. /MTI/

VII-hangverseny a Majakovszkij szinpadon

k By/Tr/Bné VE

A IV. Világifjúsági Találkozó zenei versenyeire készülő Budapesti Ifjúsági Zenekar szerdán este hangversenyt adott a margitszigeti Majakovszkij-szinpadon. A fiatal művészekből álló együttes műsorán Haydn Katóna-szimfóniája, Liszt Esz-dur zongoraversenye, Hacsaturjan hegedüversenye és Kodály "Galántai táncok" című műve szerepelt. A zongoraversenyt Vásáry Tamás, a hegedüversenyt pedig Pauk György adta elő. A zenekart ezuttal is állandó karnagya, Kórcsy András vezényelte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 22.

12 óra 14 perc

Időjárásjelentés

& Bné VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 22-én, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet átmenetileg még emelkedik

A hűvös óceáni levegő kisebb előrehaladást tett Európa középső vidékei felé. A Rhen a Rajna völgyében, valamint az Odera környékén okozott ma záporokat, zivatarokat. Délkelet Európa felett a leszálló légáramlás uralmával tovább tart a csendes, száraz időjárás.

szerdán
Hazánkban csak kevés felhő volt az égen. A meleg fokozódott s országsszerte 28-30 fokot ért el a hőmérséklet.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatu.

Várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől felhősödés, a Dunántul néhány helyén már valószínűleg záporosó, zivatar. Mérsékelt délnyugati, majd élénkebb nyugati szél. A meleg foként keleten kissé fokozódik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: csütörtökön reggel 18-20, délben 29-31 fok között. /MTI/

Vége.